

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO LVII
Num. 14.413

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION
250 pesetas al mes

Jueves 5 Noviembre 1936

IMPRESA
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.533
Apartado de Correos, 15

FRANQUEO
CONCERTADO

La presión que el enemigo ejerce sobre Madrid, tiene una réplica adecuada en nuestra aviación y en el coraje de los valientes soldados de la República

ORDAS SOBRE MADRID

Las tropas mercenarias quieren cercar Madrid; está claro, la capital de la República, en alguna otra ocasión lo hemos señalado, no es un punto estratégico precisamente, pero representa la anhelada posición moral. Y por el valor moral que significa, los facciosos acosan a Madrid.

Si la guerra—toda guerra—tiene acciones decisivas, esa acción de Madrid la consideramos de valor insuperable; y si, en definitiva, la incógnita de Madrid, despejada, puede dar y debe dar la solución del problema complejo de la guerra, no nos alarma demasiado la actitud de los facciosos.

Apresurémonos a decir que tenemos fe ciega en el valor, la disciplina y el empuje de las tropas leales, y que nuestro optimismo se robustece cuando consideramos la enorme potencia ofensiva y defensiva de Madrid. La gran ciudad, ya que ello parece irremediable, como un designio, será la tumba del fascismo, y despejará, para toda España la incógnita inquietante que

planteó el cobarde agresión del 18 de julio.

Pero ya que es Madrid el objetivo principal, el máspreciado del enemigo, es obligada la asistencia decidida, denodada a Madrid, porque la Capital de la República parece destinada a afrontar el problema en los últimos escalones de su solución, y del triunfo que las fuerzas leales obtengan a las puertas de Madrid, dependerá, en muy breve plazo la total liquidación de este conflicto.

Es, pues, obligación de todos acudir en auxilio de Madrid, con la aportación de cuantos elementos se consideren suficientes para forjar el triunfo, incluso, si es preciso, con el envío de fuertes contingentes que ataquen la retaguardia de los sitiadores.

Madrid es el corazón de España y los facciosos intentan asesinar un golpe certero en ese generoso corazón.

¡No puede ser, no podrá ser!
¡Por Madrid, por España, decisión y adelante!!

opresores del pueblo. Cierto. Pero no se ha dicho todavía, o al menos no lo bastante para que esta verdad traspasara los tímpanos de los más sordos, que son los sordos voluntarios; no se ha dicho todavía que los que temían, más que a ver en un puesto de mando a un general fascista, a ver un fusil en manos de un obrero, que éstos también se han valido, y se valen, de nuestro aparente candor, para buscar ahora en los fusiles empuñados por obreros la defensa que antes buscaban en unos fusiles preparados por generales fascistas contra los trabajadores.

Hay — no lo ignoramos — eso que se llama unión sagrada frente al enemigo; hay también eso que se llama opinión del extranjero. De esto último, permíteme que me sonría, y aun que me carcaje, después de las pruebas admitidas por los Gobiernos democráticos de que los niños y mujeres asesinados por las bombas de los Fiats y los Junkers lo fueron por yemas fabricadas en la acreditada confitería La Campana, de Sevilla. Y ya sabemos cuál es la única opinión extranjera que, realmente, nos pueda importar. De lo primero te diré que esto de la unión frente al enemigo no puede servir para escudar, de este lado de la trinchera, a los que pusieron las armas en manos de los que nos disparan desde la trinchera de enfrente. Hay muchos modos de ser traidor, incluso por inhibición. ¿Qué quien pasó por inepto no puede recibir el mismo trato, el mismo castigo que quien delinquirá sabiéndolo? Bueno; pues pronoito un pasaporte para el extranjero de su tranquilidad y sus amores, y fuera de aquí—Fuera ya, de una vez y para siempre, los que teniendo la obligación de conservar, garantizar y defender el régimen que era el suyo, por ineptitud, por cobardía ante las masas sobre las cua-

les se encaramaban, lo dejaron indefenso, entregado a sus enemigos. Acabemos ya de una vez y para siempre con una farsa en la que ninguno creemos. Pronunciemos en voz alta los nombres que todos pronunciamos en voz baja con asco y desprecio. En voz alta pronunciamos serenamente, pero con energía. No es hora de reír, conformes; pues admitamos y aun facilitemos todos los pretextos; vengamos pacientes enfermos en Francia o en América, asuntos de familia urgentes, que hay que ventilar imprescindiblemente, y aun graves y repentinamente agudizadas dolencias que sólo en Suiza o en la China pueden curarse. Y allá van pasaportes: a granel, los que queráis, para lo que queráis. Y allá va incluso nuestra despedida afectuosa: ¡Adiós! ¡Adiós!... Si, ya sabemos que es sólo por unos días... Que en seguida volveréis... ¡Adiós! ¡Adiós!... Todo lo que queráis; venga marchas pronto, pronto... ¡Largo...! Ni siquiera os registramos el equipaje; podéis llevaros todo lo que queráis; lo que sacasteis de la cuenta corriente en visperas de la sublevación — de la sublevación en la que no creáis cuando se os pedían medidas ineludibles para hacerla abortar — o lo que venís sobrando desde el día en que, de avión a avión, venisteis a tomar posesión de un cargo que, por lo visto, tiene cursales mediterráneas. ¡Marchaos! Y no volváis. Es un consejo. Un consejo leal. Porque a lo mejor este buen humor con que se os despedía ahora ya no lo encontraréis el día de regreso. Y creedme que sea consejo leal; por mucho que sea el candor de los que todavía no os han gritado en plena cara lo que todos decimos en voz baja; aquello del cántaro que por fin se rompe es una verdad como un templo. Y los amigos pudieran lastimar.

combate; este frente ha de extenderse a toda España. En él han de luchar hasta el supremo sacrificio todos los ciudadanos todos los hombres que integran las fuerzas políticas y sindicales representadas en el Gobierno. Ocupad cada uno vuestro puesto de lucha y obedeced al Gobierno que ocupa su puesto de dirección.

Quien deserte de su deber, quien flaquee o sienta tibieza ante el enemigo, deshonra la organización a que pertenece y se hace acreedor al castigo como faccioso.

Españoles, defended la revolución y la República que en estos momentos se defiende en Madrid. Todos movilizados para la victoria.

Madrid 5 Noviembre 1936.
Firma el manifiesto el Gobierno en pleno.

¡ADELANTE! ¡SIEMPRE ADELANTE!

¡Antifascista sespañoles!
¡Proletarios de todo el mundo!
¡Hombres de conciencia libre!
El triunfo de la Revolución española es seguro. La victoria es nuestra. Hoy lo es más que nunca.

Hay que seguir luchando con ese valor y heroísmo que nos caracteriza, pues de ella, sólo de ella, depende nuestra paz y la del mundo. Seamos dignos hijos de nuestra España. Sepamos defenderla de todo y contra todos, si es preciso. Que nuestro pueblo sea para la Historia el pueblo ideal, el pueblo heroico, el pueblo sublime que mil veces prefirió morir antes que ver mancillado su suelo; que mil veces prefirió su destrucción antes que perder su independencia y su libertad.

Aniquilemos al enemigo. Exterminémosle, pues sólo así el triunfo será completo.

¡Adelante, camaradas!
Nuestra liberación está en la vanguardia. Un paso hacia el enemigo es una victoria más. Es un surco que se abre hacia una nueva vida, hacia un nuevo horizonte.

Adelante, pues. Siempre adelante, para que esos surcos nos conduzcan a donde está nuestra redención y nuestra libertad.

¿VOLVERAN LAS OSCURAS GOLONDRINAS?

por MARGARITA NELKEN

En cuanto se inició lo que para ellas era como nuncio de primavera — la ofensiva, que, fatalmente, ha de desembocar en victoria — anunciaron su retorno. El cielo, despejado por los demás, convenía a su vuelo triunfante; ¿por qué no? Nadie como ellas para loar el triunfo como nadie a la par que ellas hubo de loar el heroísmo y de alentar los sacrificios que habían de ser de los demás. ¡Qué magnífico, desde París o desde las costas mediterráneas, hablar de la gesta del pueblo madrileño! Le hicieron. Lo hacen. Lo seguirán haciendo mientras esta gesta implique para la retaguardia el menor peligro. Es decir, que la seguirán cantando desde Levante desde Cataluña o desde allende el Pirineo. Y luego... ¡Ah! Pues luego, ¿quién con más derecho a compartir — o sea a disfrutar — el triunfo que los que por anticipado lo cantaron, aunque el canto no llegara a través de muchas leguas de distancia?

Pues bien: ¿sabes lo que te digo, lector? Que no. Así, rotundamente: que no. Que así como a quien estas líneas firma le parece que no deberían ponerse cortapisas a la entrega de pasaportes, le parece, en cambio, que nos tras mejores ametralladoras las deberíamos reservar para emplazarlas luego en Irún y en Port-Bou para que nuestro suelo, nuestro y sólo nuestro, no lo vinieran a disfrutar ni a hollar, una vez libre, los que nada hicieron por libertarte; ni siquiera contener su miedo irreprimible; ni siquiera disimular su falta de pudor. Esta la primera barrera, la que pudiéramos llamar la barrera grande. La segunda, más estrecha, pero aún más rígida, en torno a Madrid. Al Madrid de los cargos disfrutados hoy por señores que

han puesto muchos centenares de kilómetros entre el alcance posible de los cañones enemigos y el cómodo disfrute de sus mensualidades, para el cobro de las cuales es de suponer se habrá hecho algún enjuaguito "ad hoc" que permita el giro puntual y sin riesgo. Una barrera, si, en torno al Madrid del cual pueden, y hasta deben, estar ausentes en estos días los niños, los ancianos, las madres que tienen hijos pequeños; en una palabra: toda aquella parte de la población civil que ha de constituir una preocupación, de la cual los llamados a actuar han de verse libres, lo más libres posible; pero el Madrid en el cual se ha de saber, hora por hora y minuto por minuto, que están en sus puestos los que tienen un puesto que cubrir.

Y, lo dicho: lo malo no es que se hayan ido, ¡Feliz viaje! Lo malo es que, luego, pretendan volver. Porque, no lo dudes, lector: hay quien cree todavía que volverán a encenderse, yéndose con las glorias de las memorias, los farolillos del 14 de abril. Todos a cantar, a gritar vivas y... ¡vuelta a la gloria! ¿Que son "ingenunos"? No lo creas; nos creen ingenunos a nosotros, que no es lo mismo. Esos señores, a quienes, desde el Madrid amenazado, se les giran sus mensualidades a los puertos seguros, nos creen tan candidos, tan palominos, que — no lo dudes, lector — preparan ya, a la vez que las maletas por si hubieran de continuar el viaje los farolillos verbeneros de la vuelta. Y, en confianza, te diré que puede que tengan razón: de los reaccionarios declarados se ha dicho que pagaron mal nuestra generosidad, que se valieron de ella para encarnar de nuevo, sobre la inocencia del pueblo sus privilegios explotadores y

Un llamamiento del Gobierno al pueblo antifascista

¡Ciudadanos: Madrid requiere de toda vuestra ayuda!

A las tres de la madrugada ha terminado el Consejo de ministros. El de Instrucción pública dijo que habían celebrado un cambio de impresiones y que el presidente había informado con todo detalle la situación de los frentes a los nuevos ministros.

Se creyó conveniente que ahora que están representados en el Gobierno todos los partidos antifascistas, se debía dirigir un llamamiento al país para pedir el esfuerzo que permita destruir a los facciosos que intentan llegar a Madrid.

Todos los españoles, todos los madrileños amantes de su patria, se dispondrán a hacer un esfuerzo para hacer una limpieza de facciosos de todo el sector del Tajo, que consistirá en el comienzo de la gran ofensiva que ha de rescatar España para la República y la democracia.

Se entregó a los periodistas el siguiente manifiesto:

"Españoles: Al reorganizarse esta noche el Gobierno, quedando integrado en el con la entrada de la Confederación Nacional del Trabajo, todas las fuerzas antifascistas de España, dirigimos un llamamiento al pueblo español. El Gobierno quiere decirnos la verdad y prepararnos a la gran prueba que con gesto decidido y heroico ha de dar España. El enemigo está a las puertas de Madrid aguardando sólo el momento de entrar para saciar su odio a la capital de la revolución y de la República. Madrid, estamos seguros cumplirá con su deber de capitalidad.

Este Gobierno tiene autoridad para exigir de todos el cumplimiento de su deber. A Madrid se le defiende no sólo en los frentes cercanos sino con el concurso y la ayuda de todos los pueblos enviando aquí las armas inactivas en otras partes, atacando al enemigo donde se encuentre y disciplinándose férreamente con visión nacional sobre los problemas de mando que emanen del Gobierno. Con que Madrid lo quiera y con que lo quiera España el ataque enemigo puede quedar reducido a la impotencia. Basta con que cada español, que siente el deber de defender la libertad de su país, la vida de sus familiares más queridos y su propia dignidad de hombre, se disponga a hacer pagar cara la osadía de un adversario armado abundantemente por sus aliados extranjeros, traidor a su patria, especula únicamente con la indecisión la indisciplina y el optimismo suicida.

Madrid es hoy un frente de

FORMACION DEL NUEVO GOBIERNO

En el Consejo de Ministros celebrado ayer quedó confirmada la reorganización del Gobierno de la República, con el ingreso en el mismo de la C. N. T.

He aquí la lista del nuevo Gobierno:

PRESIDENCIA Y GUERRA:
FRANCISCO LARGO CABALLERO
(Social lista)

ESTADO:
JULIO ALVAREZ DEL VAYO
(Social lista)

MARINA Y AIRE:
INDALECIO PRIETO
(Social lista)

HACIENDA:
JUAN NEGRIN
(Social lista)

INSTRUCCION PUBLICA:
JESUS FERNANDEZ
(Comunista)

JUSTICIA:
JUAN GARCIA OLIVER
(C. N. T.)

GOBERNACION:
ANGEL GALARZA
(Social lista)

TRABJO:
ANASTACIO DE GRACIA
(Social lista)

AGRICULTURA:
VICENTE URIBE
(Comunista)

OBRAS PUBLICAS:
JULIO JUST JIMENO
(Izquierda Republicana)

COMUNICACIONES:
BERNARDO GINER DE LOS RIOS
(Unión Republicana Nacional)

INDUSTRIA:
JUAN PEIRO
(C. N. T.)

COMERCIO:
JUAN LOPEZ
(C. N. T.)

SANIDAD:
FEDERICA MONTSENY
(C. N. T.)

PROPAGANDA:
CARLOS ESPLA
(Izquierda Republicana)

MINISTROS SIN CARTERA:
JOSE GIRAL
(Izquierda Republicana)

MANUEL DE IRUJO
(Nacionalista vasco)

JAIME AYGUADE
(Esquerra Catalana)

INDUSTRIA:
JUAN PEIRO
(C. N. T.)

COMERCIO:
JUAN LOPEZ
(C. N. T.)

SANIDAD:
FEDERICA MONTSENY
(C. N. T.)

PROPAGANDA:
CARLOS ESPLA
(Izquierda Republicana)

MINISTROS SIN CARTERA:
JOSE GIRAL
(Izquierda Republicana)

MANUEL DE IRUJO
(Nacionalista vasco)

JAIME AYGUADE
(Esquerra Catalana)

INDUSTRIA:
JUAN PEIRO
(C. N. T.)

COMERCIO:
JUAN LOPEZ
(C. N. T.)

SANIDAD:
FEDERICA MONTSENY
(C. N. T.)

PROPAGANDA:
CARLOS ESPLA
(Izquierda Republicana)

MINISTROS SIN CARTERA:
JOSE GIRAL
(Izquierda Republicana)

MANUEL DE IRUJO
(Nacionalista vasco)

JAIME AYGUADE
(Esquerra Catalana)

nómica. El callejón sólo tiene una de estas tres salidas:
Primero. — Implantación de un régimen comunista puro, con supresión de la moneda e implantación de la permuta.
Segundo. — Capitalismo del Estado. El Estado propio, único y trabajadores militarizados.
Tercero. — Economía mixta en la que conviven varios sistemas.
Todas estas y otras soluciones podrán coexistir en un mañana próximo. Por eso yerran igual-

mente los obreros que buscan soluciones unilaterales tajantes e intransigentes, y los señores pusilánimes y obcecados a quienes los dedos se les antojan comunistas.

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada

NURIA

5.º Regimiento de Milicias Populares

El glorioso 5.º Regimiento de los 30.000 combatientes.
El 5.º Regimiento del Batallón «Mateotti».

El 5.º Regimiento de la organización, de la férrea disciplina, de la victoria, os llama para que os incorporéis en el Batallón «Casas Sala» que se está organizando para acudir en defensa de la capital antifascista, en defensa de Madrid, amenazada por la bestia reaccionaria.

¡Todos en defensa de Madrid que es defender España!
¡Ingresad en el 5.º Regimiento de Milicias Populares!

OFICINAS DE RECLUTAMIENTO: Calls Colón, 60

Sindicato de Profesiones Liberales de Castellón y su provincia

C. N. T. A. I. T.

A LA OPINION

La necesidad apremiante del momento en que vivimos ha hecho precisa la constitución de este Sindicato de Profesiones liberales que, agrupando a todos los obreros intelectuales de la Provincia, labore directamente por su liberación y progreso.

Los sufridos obreros de despachos y oficinas, quienes de su pluma han vivido miserablemente desempeñando cargos de elevada responsabilidad, los maestros que cumplen su misión con el fervor de un verdadero sacerdocio, al crear este Sindicato aspiran a su emancipación, sabedores de la razón de su ideal y la fuerza enorme de opinión que arrastran tras sí.

Reconocemos como principal factor para ganar la batalla al fascismo internacional, la unión férrea de todos los obreros intelectuales, para edificar sobre los cimientos sangrantes de nuestro territorio destruido, el gran edificio de la paz social, el progreso y el trabajo para todos.

Bajo estos auspicios, que son signos de civilización y de convivencia, hacemos un llamamiento a todos los obreros que contribuyen con el esfuerzo de su cerebro al bienestar humano, para que se agrupen bajo el lema del Sindicato de Profesiones Liberales, afecto a la C. N. T. con la seguridad de que serán atendidos en sus justas reclamaciones, ayudados en sus quejas, con el poder formidable de esta organización sindical y dirigidos hasta el logro total y absoluto de su emancipación.

Nos ampara el derecho a vivir, nos ayuda la Confederación Nacional del Trabajo con sus miles de asociados, nos salvará nuestra unión y el deseo firme de obtener el rescate de nuestra personalidad.

Maestros, médicos, abogados, empleados de oficinas y corporaciones públicas, intelectuales, nuestro lugar en la lucha cuenta que se está desarrollando lo tenéis en el Sindicato de Profesiones Liberales, C. N. T.

Esperamos vuestra inscripción y el entusiasmo de vuestro esfuerzo.

EL COMITE.

Los Amigos de la Unión Soviética

Para conmemorar el XIX aniversario de la Revolución bolchevique, los Amigos de la Unión Soviética celebrarán, el próximo sábado, día 7, a las diez de la noche, en el Teatro Municipal, un grandioso acto en el que tomarán parte, entre otros, los diputados Sapiña y Gómez Hidalgo, Diego Perona representando al Partido Comunista, Sangüesa, por Izquierda Republicana y Sánchez Esteban, de los A. U. S. de Valencia.

El acto será público y es de creer que constituya una grandiosa manifestación de amistad hacia el gran pueblo soviético.

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo.

NURIA, siempre NURIA

CASTELLON AL DIA —El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de hoy inserta una orden circular de la Presidencia encaminada a que no se permita el acceso a las oficinas del personal que fué separado por defecto al régimen: decreto sobre militarización de los servicios de las grandes compañías y sociedades de utilidad a las necesidades del Ejército: la alocución del ministro de la Guerra: decreto militarizando los ciudadanos varones de los veinte a los cuarenta y cinco años: una circular del gobernador civil encaminada a que en cada municipio se constituya el comité local de Refugiados.

NURIA, NURIA Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor? NURIA (Productos Lár eos S. A.)

Para los niños. Para adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE. ES EL MEJOR PURGANTE. El más agradable. El más cómodo. El más económico. LAS "TABLETAS CASTELLO". 30 dosis DOS pesetas.

De venta: En las principales Farmacias.

En el Hospital provincial han ingresado los presuntos dementados José Felip Radiu, de Villarreal y Braulio Lozano Giménez de Villar de Chinchilla (Albacete).

Esta tarde ha llegado a Castellón una nueva sección de guardias de asalto, compuesta de 43 números, dos cabos y un suboficial, que como los anteriormente llegados, proceden de Alicante que es donde está el centro de formación de estas fuerzas.

Con la sección llegada esta tarde, son ya dos las que forman la guarnición de la capital, a la que damos una cordial bienvenida deseándole toda suerte de venturas entre nosotros.

GOBIERNO CIVIL

REUNION DE LAS FUERZAS SINDICALES Y POLITICAS ANTIFASCISTAS

El gobernador nos ha recibido esta mañana, como de ordinario, dándonos cuenta de los asuntos más destacados de la vida política local al día, expresándose en los siguientes términos:

Anoche, bajo mi presidencia, se celebró la reunión que había anunciado, con la exclusiva finalidad de conseguir una inteligencia entre todos los sectores políticos y sindicales de esta provincia.

Las expuse la necesidad de que, ante los graves acontecimientos de la guerra, desaparecieran todas las asperezas, animosidades o diferencias que existen de unos a otros partidos políticos o de unas a otras organizaciones sindicales. Les encarecí la urgencia en adoptar acuerdos concretos en este sentido y les rogué superditaran a todo otro interés particular el común, y de extrema importancia, de actuar a favor de la causa antifascista. Todas las representaciones de las distintas organizaciones que asistieron, el Partido Obrero de Unificación Marxista, el Comunista, el Socialista, el de Izquierda Valenciana, el de Unión Republicana, la Federación Anarquista Ibérica, la Confederación Nacional del Trabajo, la Unión General de Trabajadores y la Comisaría Política de la Columna Torres-Benedito, convinieron la necesidad de atunar en un principio todas sus actividades al servicio de la causa antifascista, aceptando como normas generales de su acuerdo las marcadas por el Comité Ejecutivo Antifascista de la provincia de Valencia y en la Asamblea celebrada en esta capi-

tal por algunos organismos afectados al Frente Popular. Se designó una ponencia, integrada por los miembros del Comité Ejecutivo de Castellón, que ha de redactar las bases con toda la premura que las circunstancias exigen, y por el entusiasmo que dominó en los reunidos, es de esperar no termine la presente semana sin que plasme en un convenio firme y leal la actuación conjunta para toda la provincia.

A mi juicio no se ha podido obtener un resultado más satisfactorio que el conseguido, porque esto era lo esencial, unirnos para ganar la guerra, poniendo a contribución los mayores sacrificios que se precisen. Mañana por la noche, salvo incidencias que no son de prever, se volverán a reunir las representaciones citadas y difícil será que de esta nueva entrevista no quede definitivamente terminado este asunto.

La determinación del Presidente del Estado, de hacer compartir las responsabilidades del Gobierno y dar cabida dentro de él a todas las organizaciones antifascistas, afirma mi convencimiento de que todos los problemas provinciales es habrán de solucionar dentro de la más perfecta armonía, imponiéndose un criterio unánime en la concepción de los hechos que puedan perturbar el normal desenvolvimiento de las funciones administrativas. No es posible quede a merced de una sola fracción, cuando todas se hallan unidas en los frentes de guerra y en el gobierno, resolver sobre la estructura de nuevas formas provinciales y municipales, de economía pública; de colectivización de industrias, viviendas o tierras, de organización del Ejército Popular o del orden público. Existe la necesidad ineludible de terminar de una vez con la actuación de grupos o individuos que, sin un control directo que les autorice previamente, realicen hechos que perturben la seguridad individual o colectiva, obligándose para evitarlo a todos los partidos y organizaciones a actuar directamente en las Comisiones establecidas por el Gobierno de la República, o en otras que se creen, y a acatar los acuerdos que se decidan.

Esta obligación, ahora es inexcusable. El Manifiesto del Gobierno, después de su nueva constitución, no deja lugar a dudas respecto de la actitud que observen los principales responsables de las organizaciones, y a menos de caer en la anarquía, que traería consigo sino la victoria de los fascistas el desquiciamiento de España, no queda otro camino a seguir. Todos juntos, en esta provincia como lo hacen las demás de España, defendiendo ahora a Madrid y mañana otros objetivos que se nos señalen, hemos de colaborar desde la retaguardia con el entusiasmo y en la proporción que exigen nuestras aspiraciones e ideales.

REUNION DE LA JUNTA PROVINCIAL DE REFUGIADOS

La actividad de este Gobierno civil, como viene ocurriendo a diario, se ha visto hoy ocupada por otro nuevo desplazamiento de camaradas de las organizaciones centrales, Manuel Tallón Fuentes de la C. N. T., y Guillermo López Ruiz, de la U. G. T., miembros del Comité Nacional Pro-Refugiados, para señalar las normas que han de regir el desenvolvimiento del Comité Provincial. La obligatoriedad decretada en auxilio de los evacuados, el peligro de que se produzcan nuevas expediciones y la necesidad moral de atender a la población civil que más directamente sufre las consecuencias de la subversión militar fascista, nos deben llevar a todos a no desatender este importante servicio.

Y finalmente — ha dicho — esta tarde, los delegados del Comité Nacional, acompañados de un representante del Comité de esta Provincia, se trasladarán a distintas poblaciones, a fin de darse cuenta de sus disponibilidades y tenerlas presentes para los momentos que se precisen.

VISITAS Las que han desfilado por el despacho del Gobierno civil durante la mañana de hoy, son las siguientes: Presidente del Comité Ejecutivo de Barracas; comisiones del Partido Socialista de Castellón y Castellón; Delegado del Control Marítimo del Puerto, camarada Simó; Vicente Coboret Agut, de Almazora; Alcalde de La Llosa; Alcalde y comisión de Zucaina; comisión de Lucena, y una comisión con el alcalde de Játiva.

AYUNTAMIENTO

REUNION DE COMISIONES Mañana a las diez se reunirá en la Casa Capitular la Comisión de Hacienda municipal que lleva adscritos Arbitrios y Propiedades y Edificios y a las doce la Comisión de Estadística y Vigilancia.

HABLANDO CON EL ALCALDE Nos ha dicho esta mañana el señor Aragonés que se está estableciendo una casa de maternidad en la casa de Breva Espeleta situada en la plaza de Azafra a cargo de las comadronas municipales y dirigida por el médico tocólogo del Ayuntamiento, Alonso Viana.

SERVICIOS TOCOLOGICOS Relación de servicios totales prestados por el personal facultativo afecto al servicio tocológico de la Beneficencia Municipal de Castellón, durante el mes de Octubre:

- Partos distócicos, 3. Partos normales, 5. Pterineorrafias, 1. Visitas domiciliarias a gestantes, 26. Reconocimientos en la Casa de Socorro, 16. Consultas tocológicas, 1. Visitas en mi consultorio, 11. Análisis de orinas, 19. Total general, 82.

Escuela Normal del Magisterio Primario

Suscripción con destino a la formación de un Ropero para hijos de Milicianos:

- Suma anterior, 1.981'25 pesetas. Rafael Catalá, 5. Total, 1.986'25 pesetas. Julia Gálvez Caba y alumnas de su colegio: 3 camisas niña. 4 bragas. 3 bufandas. Alumnos de la escuela mixta núm. 1 de Tales, dirigida por doña Antonia Nebot: 19 pañuelos. 6 bragas. 4 calzoncillos. 2 camisetas. 3 camisas niña. 4 bufandas. 2 pantalones. 8 pares de calcetines. 2 toallas. 1 enagua. 1 vestido niña. 6 jerseys. 3 sueters.

NOTA.—El claustro de la Escuela Normal ha acordado que dicho "Ropero" tenga carácter permanente con el título de "Ropero Escolar", haciéndose extensivo el reparto de prendas, a todos los niños necesitados que estén matriculados en alguna escuela de la capital o provincia. Con tal finalidad, se recibirán los donativos a partir del día 5 de los corrientes, en el lugar y horas indicados en la suscripción anterior.

C. N. T. A. I. T.

Sindicato Unico de Oficios Varios de Castellón de la Plana

Se convoca a todos los afiliados y simpatizantes a este Sindicato, a la asamblea general que tendrá lugar en el ATENEON RACIONALISTA, Ruiz Zorrilla, núm. 2, mañana viernes, a las nueve y media, para tratar asuntos de capital importancia.

EL COMITE

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia

AVISO A LOS PROPIETARIOS E INQUILINOS DE FINCAS URBANAS

Se advierte a los propietarios de las fincas urbanas, que habiéndose encargado esta Cámara de la Administración de aquéllas deben abstenerse de presentar directamente al cobro los recibos del actual mes de noviembre, ya que esta Cámara, empezará a cobrarlos a partir del 15 de los corrientes; lo que se hace saber así mismo a todos los inquilinos, para que en su consecuencia, se abstengan de pagar a los propietarios los recibos de este mes. Castellón 3 noviembre 1936. El Presidente, JAIME ALBERT.

EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede Vd evitar y curar, tomando

SALUTOL

VENTA EN FARMACIAS

Delegación de Hacienda

JUNTA DE FINCAS URBANAS INCAUTADAS

En la sesión celebrada en 2 de los corrientes por la Junta de Fincas Urbanas Incautadas de Castellón y por unanimidad han sido tomados los siguientes acuerdos:

- 1.—La incautación definitiva a favor del Estado de la ex iglesia de la Sangre y las dos casas anexas a la misma, así como el exconvento de los Carmelitas. 2.—La incautación definitiva a favor del Estado del Edificio del Casino Antiguo de Castellón, el que será destinado para Delegación de Hacienda con todas sus oficinas y dependencias. 3.—La incautación definitiva a favor del Estado del llamado Palacio del Obispo. 4.—La incautación definitiva a favor del Estado de todas las fincas urbanas propiedad de doña María y doña Rosario Alegre Villar. 5.—La incautación definitiva a favor del Estado de todas las fincas urbanas propiedad de don Rafael Beltrán Centelles.

Al hacer públicos estos acuerdos cuyo cumplimiento se llevará a cabo por la brigada de incautación nombrada al efecto, se advierte que todos los actos de cualquier índole, jurídica o material, que con posterioridad a aquella fecha se realicen requerirán la actuación, consentimiento y comparecencia de la Administración de Propiedades y Contribución Territorial de esta Delegación de Hacienda como legítimo representante del Estado, único propietario de dichos inmuebles, adoleciendo del vicio de nulidad los que se otorgaren en otro caso, sin perjuicio de exigir la correspondiente responsabilidad civil o criminal según el hecho.

Los inquilinos y arrendatarios de las fincas afectadas vendrán obligados, a partir de este momento, a dirigirse a esta Administración para el cumplimiento de todas sus obligaciones como tales inquilinos o arrendatarios. Castellón 4 noviembre 1936. El Administrador de Propiedades. V.º B.º

El Presidente de la Junta Delegado de Hacienda.

Anuncio

Por el presente se hace público que el próximo sábado, día 7 del actual, a las doce horas de la mañana, tendrá lugar el acto de subastar las casetas y puestos del nuevo Mercado del Grao. Dicho acto se celebrará en el Grupo Escolar, González Chermá en dicho Caserío, siendo la forma de subasta la verbal y por pu. Castellón 5 noviembre 1936. El Alcalde, MANUEL ARAGONES.

Anuncio

Por el presente se hace público que el próximo sábado, día 7 del actual, a las doce horas de la mañana, tendrá lugar el acto de subastar las casetas y puestos del nuevo Mercado del Grao. Dicho acto se celebrará en el Grupo Escolar, González Chermá en dicho Caserío, siendo la forma de subasta la verbal y por pu. Castellón 5 noviembre 1936. El Alcalde, MANUEL ARAGONES.

ERRATA

Al título de nuestro editorial de hoy se le ha perdido una hache en HORDAS, pero el lector discreto ya supone que se trata de un leve accidente puramente mecánico. Por nuestra parte, no hubiéramos salvado la errata si de ella no resultase un equívoco sorprendente. Si el lector lee Hordas sobre Madrid, ya sabe que nos referimos a los facciosos. Pero si la hache se fuga, ORDAS SOBRE MADRID es nada menos que el prestigioso Embajador de España en Méjico, que está sobre Madrid.

Se pone en conocimiento de los marineros matriculados; que necesitando la Junta de Obras del Puerto de Castellón proveer 10 plazas de peón-marinero con jornal diario de 9 pesetas, para atender al servicio de embarque de

Tribunal Popular de Castellón

Mañana, a las diez horas, se constituirá este Tribunal Popular en el Salón de actos del Sindicato de Policía rural, sito en la Avenida del Aeropuerto (antes de Lidón), para ver y fallar la causa instruida contra el vecino de Villarreal, Antonio Aymérich Borillo, por el delito de auxilio a la rebelión militar.

Castellón 5 noviembre 1936.

Inspección de Primera Enseñanza Clases para adultos Circular

La Dirección General de Primera Enseñanza por orden de 27 de octubre último, ("Gaceta" del 29), dispone lo siguiente:

"Artículo primero. — La Junta de Inspectores de cada provincia hará una distribución entre los maestros y maestras que lo soliciten de las consignaciones para adultos que correspondan a cada localidad; de tal manera, que en ninguna localidad deje de haber por lo menos, una clase de adultos. Donde hubiere mayor número de maestros voluntarios se adoptará, como criterio selectivo el número más alto que el solicitante ostente en el escalafón. Segundo. — La Junta de Inspectores queda facultada para designar, con carácter provisional, persona a su juicio capacitada para estas clases de adultos cuando en determinada localidad no hubiere maestro que se prestase a darla, acreditándose en nómina la gratificación correspondiente. Tercero. — Podrán matricularse en estas clases los jóvenes de uno y otro sexo que hayan cumplido los 14 años, siendo preferidos los de menor edad y los alfabetos cuando el número de los que soliciten matricularse sea superior a 40. Cuarto. — El trabajo de los maestros en estas clases, cuya duración será de dos horas, habrá de tener como central, a través de las distintas materias del programa escolar, el estudio y comentario de la lucha actual, sirviendo de base para ello las noticias diarias de la acción guerrera, nociones geográficas de los lugares en que se desarrolla, actuación de nuestras fuerzas, ayuda de las distintas regiones para la acción común, cooperación y apoyos del proletariado internacional y de las naciones amigas, etcétera, etc., de manera que se forme en los alumnos una noción clara del carácter político-social de los beligerantes, de la significación histórica de cada uno de ellos y de lo que representaría el triunfo de una u otra tendencia. La finalidad que se persigue es, no sólo afianzar en el espíritu de los jóvenes la fe en el triunfo y en los altos ideales que inspiran en esta hora a nuestro pueblo y al Gobierno legítimo que lo representa, sino también y muy especialmente alertarles para que cada uno en su esfera de acción realice el máximo esfuerzo para el logro de la victoria. Quinto. — Las Juntas de Inspectores dictarán las disposiciones oportunas para que comiencen cuanto antes las clases nocturnas de adultos y para el mejor cumplimiento de lo que en la regla anterior se preceptúa. Para la debida aplicación y cumplimiento de lo anteriormente inserto, esta Inspección ha acordado abrir un plazo de cinco días a contar de la publicación de esta circular en el HERALDO DE CASTELLON, para que todos los Maestros que deseen dar clase de adultos lo soliciten por medio de oficio dirigido a la Inspección de 1.ª Enseñanza y en el que hagan constar la localidad de su residencia y el número con que figuran en el Escalafón. Castellón 5 noviembre 1936. Por la Inspección de 1.ª Enseñanza, JOSE RAMON.

Delegación de Hacienda

JUNTA DE FINCAS URBANAS INCAUTADAS

En la sesión celebrada en 2 de los corrientes por la Junta de Fincas Urbanas Incautadas de Castellón y por unanimidad han sido tomados los siguientes acuerdos:

- 1.—La incautación definitiva a favor del Estado de la ex iglesia de la Sangre y las dos casas anexas a la misma, así como el exconvento de los Carmelitas. 2.—La incautación definitiva a favor del Estado del Edificio del Casino Antiguo de Castellón, el que será destinado para Delegación de Hacienda con todas sus oficinas y dependencias. 3.—La incautación definitiva a favor del Estado del llamado Palacio del Obispo. 4.—La incautación definitiva a favor del Estado de todas las fincas urbanas propiedad de doña María y doña Rosario Alegre Villar. 5.—La incautación definitiva a favor del Estado de todas las fincas urbanas propiedad de don Rafael Beltrán Centelles.

Al hacer públicos estos acuerdos cuyo cumplimiento se llevará a cabo por la brigada de incautación nombrada al efecto, se advierte que todos los actos de cualquier índole, jurídica o material, que con posterioridad a aquella fecha se realicen requerirán la actuación, consentimiento y comparecencia de la Administración de Propiedades y Contribución Territorial de esta Delegación de Hacienda como legítimo representante del Estado, único propietario de dichos inmuebles, adoleciendo del vicio de nulidad los que se otorgaren en otro caso, sin perjuicio de exigir la correspondiente responsabilidad civil o criminal según el hecho.

Los inquilinos y arrendatarios de las fincas afectadas vendrán obligados, a partir de este momento, a dirigirse a esta Administración para el cumplimiento de todas sus obligaciones como tales inquilinos o arrendatarios. Castellón 4 noviembre 1936. El Administrador de Propiedades. V.º B.º

El Presidente de la Junta Delegado de Hacienda.

Anuncio

Por el presente se hace público que el próximo sábado, día 7 del actual, a las doce horas de la mañana, tendrá lugar el acto de subastar las casetas y puestos del nuevo Mercado del Grao. Dicho acto se celebrará en el Grupo Escolar, González Chermá en dicho Caserío, siendo la forma de subasta la verbal y por pu. Castellón 5 noviembre 1936. El Alcalde, MANUEL ARAGONES.

Anuncio

Por el presente se hace público que el próximo sábado, día 7 del actual, a las doce horas de la mañana, tendrá lugar el acto de subastar las casetas y puestos del nuevo Mercado del Grao. Dicho acto se celebrará en el Grupo Escolar, González Chermá en dicho Caserío, siendo la forma de subasta la verbal y por pu. Castellón 5 noviembre 1936. El Alcalde, MANUEL ARAGONES.

ERRATA

Al título de nuestro editorial de hoy se le ha perdido una hache en HORDAS, pero el lector discreto ya supone que se trata de un leve accidente puramente mecánico. Por nuestra parte, no hubiéramos salvado la errata si de ella no resultase un equívoco sorprendente. Si el lector lee Hordas sobre Madrid, ya sabe que nos referimos a los facciosos. Pero si la hache se fuga, ORDAS SOBRE MADRID es nada menos que el prestigioso Embajador de España en Méjico, que está sobre Madrid.

Se pone en conocimiento de los marineros matriculados; que necesitando la Junta de Obras del Puerto de Castellón proveer 10 plazas de peón-marinero con jornal diario de 9 pesetas, para atender al servicio de embarque de

naranjas, pueden solicitarlo por escrito aquellos que lo deseen y cuya edad esté comprendida entre los 23 y 50 años, del señor Presidente de la Comisión Gestora de la Junta, a cuyo fin se admitirán las solicitudes en las oficinas de la Dirección Facultativa de Puerto (Grao) y de la Junta de Obras del mismo (Mayor 126 y 128-2.º) todos los días laborales del 5 al 10 del mes actual, de diez a doce de la mañana. En las solicitudes se deberán indicar los siguientes datos:

Nombre y apellidos del interesado; domicilio; edad; sindicato o partido político a que pertenezca; si ha trabajado en el embarque de naranjas, dónde y qué temporadas; y por último los títulos que posea extendidos por la Autoridad de Marina, con la fecha de los mismos.

NOTA.—El personal admitido lo será con carácter eventual. Castellón 4 Noviembre 1936. Por la Comisión Gestora. M. GIMENO SEGARRA.

Diputación Provincial CEDULAS PERSONALES ANUNCIO

Por el presente se pone en conocimiento del público en general que a partir del día 2 del próximo mes de Noviembre, queda abierto el cobro del impuesto de las cédulas personales de esta capital del año en curso, en los bajos del Palacio de la Diputación en donde podrán proveerse de ellas todos los vecinos que estén sujetos a dicho impuesto, siendo las horas de oficina de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, todos los días laborales durante el plazo de dos meses que finalizará en 31 de Diciembre próximo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Castellón 31 Octubre 1936. El Presidente, MATIAS SANGUESA.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T.

Teatro Municipal

Debut de la Compañía de Comedias Valencianas del notable actor Pepe Alba. A las 6 tarde. "ELS ESTUDIANTS" A las 9'30 de la noche: "ELS PAPIRUSOS"

Royal

PARA HOY A las 6'45 y 9'45. Sensacional éxito de la producción Paramont, en español. "CUESTA ABAJO" Interpretada por el inolvidable Carlos Gardel, Mona Maris, Vicente Padula y Anita Campillo. Completará el programa selectos Complementos.

Capitol

PARA HOY A las 6'45 y 9'45. Estreno de la maravillosa producción "PISTAS SECRETAS" Por Fred Mac Murray y Sir Guy Standing. Completará este programa selectos y variados Complementos.

Estafeta del Comité Ejecutivo Antifascista

DELEGACION DE AGRICULTURA Esta Delegación de Agricultura en deseo de satisfacer en todo momento las necesidades agrícolas más preterorias de la provincia hace público para general conocimiento, que tiene a disposición de los agricultores las clases siguientes de trigo: Trigo Rojal, Ardito, Blanco, Rojo número 2, Jega y Blanco de Jérica.

La adquisición de los productos puede hacerse por los Comités Antifascistas, Sindicatos o agricultores en esta Delegación. Salud y Republica. Castellón 23 de octubre de 1936. P. O.: Antonio Gil.

Restaurant

Les Planes

Excelente cocina Inmejorable arroz con mariscos

Advertisement for Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Text: ¿Sufré usted del estómago? Use lo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica. Indica-ciones: Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera de estómago. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Hacia el total aplastamiento de los facciosos

La aviación republicana castiga duramente los focos enemigos. -- Un duro combate en Móstoles. -- En Sigüenza es ocupado el pueblo de Ventares, capturando 27 prisioneros. -- Los fascistas dan cuenta de la muerte de un jefe gallego

"La Gaceta"

El diario oficial inserta hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda. — Orden declarando en suspenso la aplicación de los preceptos de los artículos 2 y 18 del Reglamento de ascensos de las clases de tropa de Carabineros, y disponiendo que rija lo prevenido en los artículos 1 y 18 del reglamento de 4 de diciembre de 1909.

Gobernación. — Orden disponiendo pasen destinados en comisión a las Comandancias de Vizcaya y Valencia del exterior, el capitán y teniente de la Guardia Nacional Republicana, don José Bolaños López y don Fausto Lasheras García, respectivamente.

Instrucción Pública. — Resolviendo el expediente incoado por el Ayuntamiento de Bellreguard, solicitando subvención del Estado para realizar en el grupo escolar existente en dicha localidad obras de ampliación con destino a cuatro secciones, dos para cada sexo, y un local destinado a biblioteca. Se concede al expresado Ayuntamiento en principio la subvención de 60.000 pesetas.

Agricultura. — Orden que en su parte dispositiva dice así: Primero. — La Cámara Oficial Agrícola de Valencia, tendrá como función específica a realizar:

a) El estudio de los planes de sustitución y mejora de cultivos de la zona agrícola de su provincia, atendiendo a las necesidades que impone el abastecimiento de las regiones leales al Gobierno de la República, según las normas que a tal efecto señale este ministerio.

b) La organización de tratamientos colectivos contra las plagas del campo, según las instrucciones dadas por el centro oficial, de acuerdo con la Sección Agronómica provincial.

c) La confección de estadísticas de producción y consumo de los principales productos agrícolas recolectados en la provincia.

d) La formación del censo agrícola de productores, campesinos y braceros.

e) La formación del censo agrícola de Sindicatos, Cooperativas y Comunidades, con expresión de sus peculiaridades.

f) La propaganda y divulgación de la enseñanza agrícola en todas sus modalidades, especialmente por lo que hace referencia a la sustitución e implantación de nuevos cultivos.

g) El estudio, para el debido asesoramiento de este ministerio, de las condiciones especiales de los mercados, producción y exportación de los productos agrícolas de la provincia, atendiendo con especial interés todo aquello que se relacione con la economía de la producción rural valenciana.

h) La información adecuada a la organización y régimen imperante en la provincia, en el aprovechamiento de aguas utilizadas para el riego.

Segundo. — Se considerará como afiliado a la Cámara Oficial Agrícola de Valencia, las entidades que hayan sido reconocidas como Sindicatos o Asociaciones agrícolas o pecuarias y que lo sean en la actualidad, siempre que se hallen al corriente en el cumplimiento de sus deberes de afiliadas y no tengan tacha de desafecto al régimen.

Tercero. — Serán recursos de la Cámara:

a) Los legados, donativos y subvenciones.

b) Las cuotas proporcionales al número de afiliados de cada Sindicato o Asociación, que fije anualmente la Asamblea general convocada especialmente para este caso.

c) Las cuotas individuales que voluntariamente aporten los agricultores y ganaderos de la provincia.

d) Las cantidades que recaude por el servicio de laboratorio cuando lo soliciten personas o entidades que no tengan derecho a utilizarlo gratuitamente.

Cuarto. — La Cámara Oficial Agrícola de Valencia estará regida por la Comisión Gestora nombrada en virtud de orden ministerial fecha 28 de octubre próximo pasado.

Esta Comisión elevará al ministerio de Agricultura, dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de publicación de esta

orden en la "Gaceta de Madrid", una propuesta general de reorganización del organismo que abarcará los capítulos correspondientes a sus diversas funciones, órganos de su Gobierno interior, régimen económico y mecanismo de su Asamblea, para su aprobación.

Quinto. — Queda en suspenso el Reglamento de 21 de junio de 1934 por el que se viene rigiendo la Cámara hasta la presente fecha.

Consejo de Ministros

Ayer por la mañana se reunió el Consejo de ministros.

Al salir el señor Prieto, dijo que se facilitaría una parte acerca del número de aviones derribados en Madrid.

El ministro de Instrucción, dijo:

— Hemos hecho un examen de la situación general en los frentes del Centro.

Posiblemente seguirá el Consejo para despachar, y a la vista de los nuevos informes que se reciben tomar medidas de movilización precisas para despejar la situación en estos frentes tan cercanos a Madrid.

Ruiz Funes se despide de Largo Caballero

El señor Ruíz Funes visitó a primera hora de la tarde al señor Largo Caballero para despedirse, pues, como el señor Tomás y Pierra, cesa en el Gobierno como consecuencia de su reorganización.

Ya han sido enviados a Barcelona para la firma del Presidente de la República los decretos de nombramiento de los nuevos ministros, y hoy mismo podrá hacerse pública la nueva constitución del Gabinete.

Entran en el cuatro representantes de la C. N. T., uno de Izquierda Republicana, como ministro de Propaganda, y otro de la Esquerra, como ministro sin cartera.

Una nota del Gobierno dando cuenta de su nueva formación

A las diez y media de la noche facilitaron en la Secretaría del ministerio de la Guerra la siguiente nota:

"Convencidos de que en el momento actual no debe quedar al margen del Gobierno ninguna de las fuerzas que luchan contra el fascismo, sino que las circunstancias exigen que las responsabilidades sean por todos compartidas y que cada una de dichas fuerzas se sientan directamente representadas en el poder, el Jefe del Gobierno ha aconsejado al del Estado la ampliación de aquél, dando representación a la C. N. T., Aceptada la sugerión por S. E. el Presidente de la República, el Jefe del Gobierno ha procedido inmediatamente a la reorganización del Gabinete ministerial.

En cuanto a la orientación política y programa del Gobierno una vez reforzado, serán los mismos que hasta hoy venía desarrollando.

Disposición de Guerra

El "Diario Oficial de Guerra", ha publicado una circular disponiendo que a partir de ayer, día 4, sea obligatorio el uso del uniforme militar durante las horas de oficina.

Información oficial del Ministerio de Marina y Aire

CUATRO AVIONES FACCIOSOS DERRIBADOS POR LOS LEALES

En el ministerio de Marina y Aire dieron el siguiente parte a la una de la tarde:

"A primera hora de la mañana nuestra aviación bombardeó en Humanes un convoy de camiones y en Moraleja una concentración de tropas enemigas y en Arroyomolinos otras concentraciones enemigas, más una posición de artillería camuflada."

A las tres de la tarde fué facilitado en el ministerio de Marina y Aire el siguiente parte:

"Nuestros aparatos de caza, en la primera salida que hicieron hoy sobre Madrid, consiguieron incendiar en el aire a un biplaza enemigo.

Otro aparato igual cayó, arrojándose un tripulante con paracaídas. Un Heinkel alemán fué alcanzado por los proyectiles de nuestros cazas.

Por la manera de volar parecía marchar averiado.

Un Junker fué incendiado en el aire y otros dos Junkers más huyeron rápidamente ante el ataque de dos cazas nuestros.

Todos nuestros aparatos de ataque regresaron indemnes a sus bases."

"Esta tarde, a diversas horas fueron bombardeadas por nuestra aviación en las proximidades de Navalcarnero tres columnas enemigas que acudían en refuerzo de los facciosos que atacaban en primera línea.

En Alcorcón fueron asimismo bombardeadas algunas posiciones enemigas, incluso algunas baterías de artillería.

En Móstoles fueron atacadas por nuestros aparatos diversas concentraciones.

Una escuadrilla nuestra, constituida por diez cazas, salió en busca del enemigo, dando vistas a una patrulla de Junkers que huía.

Sin embargo, uno de los aparatos alemanes fué alcanzado por nosotros y probablemente cayó en las líneas enemigas."

EN EL CENTRO

COMO SE BATEN LAS FUERZAS REPUBLICANAS

Muy temprano comenzó ayer mañana el combate en el frente de Móstoles. Nuestras fuerzas fueron objeto de agresiones violentísimas por parte de los rebeldes, que utilizaron los más modernos medios de guerra. Las granadas de sus cañones estallaban por docenas.

Los cañones alemanes marca Krupp lanzaban sobre nuestras posiciones granadas incendiarias, y los aviones alemanes también lanzaban bombas sobre nuestro campo, descendiendo después para descargar el plomo de sus ametralladoras con balas explosivas. Docenas de ametralladoras disparaban sobre nuestras fuerzas sin cesar y el estruendo era ensordecedor.

Por nuestra parte un tren blindado y varios tanques salieron hacia el enemigo, enfrentándose con cinco tanques italianos. El combate era de vida o muerte sin interrupción durante varias horas.

Nuestras baterías hicieron ciertos disparos sobre los rebeldes. Los tanques realizaron una incursión mortífera para los rebeldes. El enemigo tenía bien preparada la aviación, su presión es violentísima, empujada por el deseo de llegar a las barridas de Madrid para preparar el ataque a nuestra ciudad.

Disponen de material bélico proporcionado por el fascismo internacional y tienen la ayuda de técnicos alemanes, italianos y portugueses.

También nosotros disponemos de importante material bélico, tanto como ellos, porque la solidaridad del proletariado internacional y nuestra fuerza creadora nos han dotado de los elementos precisos para oponer una resistencia insuperable a los intentos de los facciosos; pero es el factor hombre el que decide.

Estamos en el instante heroico y nos remedios heroicos los que hay que adoptar para que el enemigo no avance un paso más.

Las fuerzas republicanas persisten en su ofensiva por el flanco que aleja el peligro de Aranjuez y que puede hacer terminar triunfalmente la operación envolvente iniciada el martes.

El enemigo insiste presionando energicamente en parte SE. por la carretera de Madrid.

Las hazañas de la aviación rebelde

En la incursión que hicieron ayer a las dos de la tarde en Madrid los aviones rebeldes arrojaron dos bombas en las inmediaciones del Hospital Militar de Carabanchel y cuyo objetivo debía ser el que perseguían.

Afortunadamente no produje-

ron, según noticias, daños, pues cayeron en el campo.

Pero nuestros cazas dan cuenta de uno de ellos

Uno de los aviones enemigos derribado por nuestros cazas fué el que volando por la mañana sobre Carabanchel arrojó algunas bombas.

Momentos después se le vió caer sobre Alcorcón.

Noticias oficiales del Ministerio de Guerra

Se afianzan las posiciones de Grado. -- Son capturados diez camiones y varios prisioneros en el sector de Alcañiz

PARTE OFICIAL DE AYER POR LA NOCHE

Frente del Norte y Noroeste. -- En todo este frente no se ha operado en el día de hoy.

Nuestras tropas consolidan sus posiciones en la zona de Grado, manteniendo fuerte fuego de fusilería con las baterías rebeldes.

Los distintos focos facciosos de la capital de Asturias, son bombardeados incesantemente por la artillería republicana.

Frente de Aragón: En el sector de Huesca se han presentado en la tarde de hoy 52 desertores del campo enemigo.

La infantería leal ha ocupado las primeras casas de las afueras de la capital.

En la zona de Alcañiz, una pequeña columna de milicianos, copo, en las primeras horas de la mañana, un convoy enemigo de diez camiones, capturando varios prisioneros.

Frente del Sur: Dos compañías rebeldes han llegado a las inmediaciones del pueblo de Blázquez, siendo rechazadas con numerosas bajas.

La aviación fascista ha bombardeado Don Benito, causando daños materiales de pequeña consideración.

Frente del Centro: Por la zona Sur del sector de Madrid, el enemigo continúa presionando fuertemente.

Nuestras tropas resisten el empuje de las fuerzas fascistas, habiéndose replegado por las zonas de Alcorcón y Móstoles.

En el sector de Sigüenza, las tropas republicanas ocuparon Ventares, capturando 27 prisioneros.

En los demás frentes, sin novedad.

En Navalperal

NUTRIDO FUEGO DE ARTILLERIA

En la parte de Navalperal, el enemigo ha soportado ayer mañana nutrido fuego de nuestra artillería.

A las diez de la mañana, nuestras baterías comenzaron el fuego sobre las posiciones enemigas de Robledo de Chavela, causando grandes daños al enemigo.

Desde nuestras trincheras se veía a los facciosos correr por el campo, invadidos por el terror.

El enemigo abandonó una importante línea avanzada.

Más tarde, nuestras baterías dispararon sobre Cebreros durante una hora.

Este cañoneo hizo enmudecer a una ametralladora emplazada en una elevada posición.

En el resto del sector, paqueos de poca importancia.

Fuerte combate en el frente de Móstoles

Muy temprano comenzó ayer mañana el combate en el frente de Móstoles.

Nuestras fuerzas fueron objeto de una agresión violentísima por parte de los rebeldes que utilizaron los más modernos medios de guerra.

Las granadas de los cañones estallaban por docenas. Los cañones alemanes Krupp, lanzaban sobre nuestras posiciones granadas incendiarias, y los aviones alemanes también lanzaban bombas sobre nuestro campo, des-

ciendo después para largar el plomo de sus ametralladoras de balas explosivas.

Docenas de ametralladoras disparaban sobre nuestras fuerzas sin cesar.

El estruendo era ensordecedor. Por nuestra parte, un tren blindado y algunos tanques salieron hacia el enemigo, enfrentándose con cinco tanques italianos uruga con varias ametralladoras.

Durante varias horas, nuestros combatientes han respondido con un fuego intenso al fuego enemigo.

Nuestras baterías han dirigido ciertos disparos sobre las baterías rebeldes.

Nuestros tanques han hecho una incursión mortífera.

El enemigo tenía bien preparada la aviación. Su presión fué violentísima, empujada por el deseo de llegar a las barridas de Madrid para preparar mejor el ataque a nuestra ciudad.

Disponen materiales bélicos proporcionados por el fascismo internacional y de la ayuda de técnicos alemanes, italianos y portugueses.

También nosotros disponemos de importante material bélico, tanto como ellos, porque la solidaridad del proletariado internacional y nuestras fuerzas creadoras, nos han dotado de los elementos precisos para oponer una resistencia insuperable a los intentos de los facciosos; pero es el factor hombre el que decide.

Estamos en el instante heroico y nos remedios heroicos los que hay que adoptar para que el enemigo no avance un paso más.

Las fuerzas republicanas persisten en su ofensiva por el flanco que aleja el peligro de Aranjuez y que puede hacer terminar triunfalmente la operación envolvente iniciada el martes.

El enemigo insistió, presionando energicamente en la parte Sur-Este, por la carretera de Madrid.

¿Se trata de Franco?

UNA COMUNICACION SOBRE LA MUERTE DE UN JEFE FASCISTA

"El Socialista" publica la siguiente información: Se ha sorprendido esta comunicación mantenida entre los jefes rebeldes:

"Primer jefe comandancia guardia civil a servicio columna móvil. — Ocasión inmensa desgracia muerte nuestro heroico caudillo expreso mi dolor que uno con el de las fuerzas a mis órdenes, quedando en nuestro espíritu recuerdo imborrable de tan egregio español, honra esta noble tierra gallega."

A tal efecto debemos recordar que los hermanos Franco son naturales de Galicia.

Inquietud en Sevilla

Desde Gibraltar dicen que varios extranjeros llegados de Sevilla han manifestado que los elementos facciosos de la capital andaluza sienten inquietud ante la ofensiva emprendida en el frente del Tajo por las columnas leales.

VASCONIA

REQUETES Y FALANGISTAS A ZARPA LA GRENA

Dicen de Bayona que se ha registrado una sangrienta escena en San Sebastián entre requetes y falangistas.

La riña surgió a propósito de un cartel a fijar en los muros de las principales calles de esta ciudad en favor del ex príncipe Javier de Borbón, cuñado de don Carlos, pretendiente a la corona de España y recientemente fallecido sin nombrar heredero directo.

Los carlistas, partidarios del ex príncipe Javier de Borbón, comentaban favorablemente la redacción del mencionado cartel, cuando fueron abordados por un grupo de falangistas.

No se dispararon armas de fuego, pero salieron a relucir numerosas navajas y la riña fué pintorescamente tabernaria.

Numerosos carlistas y fascistas fueron llevados a la clínica por la policía que, según parece, no tenía muchas ganas de intervenir.

CATALUÑA

DURRUTI HABLA POR RADIO EN NOMBRE DE LOS COMBATIENTES ANTI-FASCISTAS

Anoche dirigió por radio Durruti una vibrante alocución a la opinión catalana.

Saludó en nombre de los combatientes antifascistas del frente de Aragón al pueblo catalán y dirigió un saludo a los trabajadores de Madrid invitándoles a que resistan y confíen en que los obreros de Cataluña sabrán cumplir con su deber.

Que nadie olvide que en el frente sólo hay un pensamiento: vencer al fascismo.

Por lo tanto en la retaguardia es preciso que desaparezcan las chas intestinas y las intrigas que todo el mundo se movilizó, ya que el sacrificio de la retaguardia es una garantía para los que luchan en el frente.

Barcelona ha de dar ejemplo de sacrificio y generosidad. Sólo así los que luchan en el frente verán fortalecida su moral.

El comunicado de Sandino

El comunicado del consejero de Defensa de anoche dice lo siguiente:

"Sector de Huesca. — Nuestras fuerzas han realizado un avance por el Norte de Almdévar, conquistando al enemigo posiciones dominantes en las que estaba fortificado.

Para contrarrestar este avance las fuerzas facciosas hicieron fuerte ataque apoyadas por el fuego de morteros y cañones sobre las líneas que bordean Huesca, siendo duramente rechazadas. Se ha pasado a nuestras filas un sargento del Regimiento de Galicia número 19.

Sector de Bujaraloz. — La acción de la artillería enemiga ha sido contraatacada por nuestras baterías, que con magnífico tiro han impedido la llegada a las líneas enemigas de una columna de automóviles de abastecimiento.

Varios vehículos fueron averiados y se produjeron bajas.

En el resto del frente (novedad."

El ataque de los rebeldes en el Centro parece que es dirigido por Franco y Mola

Madrid. — Ayer se presentó en nuestro cuartel de uno de los sectores del centro, el legionario Angel Estela Pito, natural de Granada.

Ha dicho que se pensaba por parte de los facciosos, avanzar sin sosiego hasta dar vista a Madrid; pero con las matanzas que nos han hecho los cañones y máquinas de guerra, puede decirse que la columna, no sólo ha quedado quebrantada, sino que ha quedado deshecha.

Sostiene este legionario que el ataque que se llevaba sobre Madrid, iba dirigido personalmente por Franco y Mola, quienes tenían el propósito de hacer su entrada en la capital antes de que finalizase la semana actual.

En este frente del Tajo — ha continuado diciendo — se había acumulado todo el material y se habían traído a los más veteranos y fogueros en estas luchas. Le llegaron refuerzos de Granada Sevilla y Córdoba y trajeron otra vez a los Regulares y moros que habían salido para operar en la sierra de Alcubeirie. También cuenta dicho legionario que llegaron a dicho frente, aviones de la base de Mallorca.

Andalucía

UNA OFENSIVA VICTORIOSA EN ESTEPONA

Gibraltar. — Los insurrectos españoles están enviando precipitadamente refuerzos al frente de Estepona, en las cercanías de

cuya ciudad se hallan establecidos hace un mes, pero sin haberse atrevido a atacar la población, que se sabe está fuertemente fortificada.

De fuente segura se sabe que los milicianos de Málaga han desencadenado la ofensiva contra los insurrectos cerca de Estepona.

Las últimas noticias de Málaga dicen que los milicianos obreros han recibido grandes refuerzos.

Las lluvias torrenciales han obligado a los insurrectos a retroceder dos kilómetros delante de Estepona, habiendo sufrido cuantiosas pérdidas.

EXTRANJERO

ROTUNDO TRIUNFO DE LOS SOCIALISTAS EN SUIZA

Berna. — Las elecciones celebradas ayer en el cantón de Echaffhouse, baltarte del Frente Nacional, han constituido un rotundo triunfo de los socialistas.

En efecto, los frentistas pierden el único puesto que tenían; los radicales pierden seis, los católicos pierden dos y otros partidos pierden asimismo otros dos puestos. Los once los han ganado los socialistas.

El Parlamento cantonal estaba integrado hasta ayer de la siguiente forma: campesinos, 31; socialistas, 26; radicales, 14; católicos, 2, y evangelistas, 3.

Las elecciones en los Estados Unidos

ROOSEVELT ALCANZA UN GRANDIOSO TRIUNFO

Nueva York. — La ciudad de Nueva York está celebrando dan un triunfo tal al Presidente Roosevelt. Todo el partido demócrata se ha lanzado a la calle de la ciudad más típica de los Estados Unidos.

Los datos recibidos hasta ahora dan un triunfo tal al Presidente Roosevelt, que no se recuerda otro en la historia de los Estados Unidos de Norteamérica.

De los 531 puestos de la Cámara de mandatarios para la elección de presidente, Roosevelt ha conseguido la mayoría en 46 de los 48 Estados de la nación americana. Por este resultado consigue Roosevelt 523 mandatarios, y Landón, solamente ocho.

En las elecciones de 1932, Roosevelt consiguió 471 puestos, cifra que ahora ha sido superada.

LOS RESULTADOS

Nueva York. — En el transcurso de la llegada de cifras de escrutinios, se fué acentuando la impresión de la victoria de Roosevelt sobre Landón. El primer resumen que sirvió para poder asegurar la victoria del Presidente Roosevelt daba a éste 6.083.142 votos, y para el gobernador de Kansas M. Alf. Landón, 3.380.043.

Cuando se aseguró la victoria de Roosevelt fué al dar un resumen que fijaba los votos de Roosevelt en los 18.440.409, mientras que para Landón sólo señalaba 11.452.244 votos.

En el último alcance, al que faltan aún los resultados de lugares apartados que no pueden variar los resultados de la elección, la mayoría de Roosevelt es de diez millones de votos, con el triunfo en 46 Estados y un total de 523 mandatarios.

Este resultado no se ha visto jamás en la historia política de los Estados Unidos, y no sólo representa el triunfo del partido demócrata, sino también el personal de Roosevelt.

EL VENCIDO FELICITA AL VENCEDOR

Nueva York. — El candidato del partido demócrata, gobernador de Kansas, M. Alf. Landón, ha dirigido un telegrama de felicitación al Presidente Roosevelt por el gran éxito de su reelección, y ofreciéndose sinceramente a cooperar y laborar en la política del país.

¡Hombres antifascistas, la guerra subsiste. ¡Haced algo por ella, ya sea en la vanguardia, ya en la retaguardia! No permanezcáis tranquilos y confiados. El enemigo no se duerme. Despertad vosotros

Las campañas de calumnias

Todo les está permitido a los facciosos y a sus colaboradores literarios

Continúa en el extranjero la campaña de falsedades y calumnias contra la democracia española y el Gobierno de la U. R. S., cuya simpatía por la causa que defiende el pueblo español se interpreta, malintencionadamente, en el sentido de que Rusia nos provee de todo cuanto necesitamos.

En realidad, no son los rebeldes y sus colaboradores literarios los más indicados para elevar una protesta de esa índole. Aunque fuese cierto lo que denuncian, ¿con qué derecho podrían quejarse ellos, que lo reciben todo de los países fascistas europeos: hombres, armas, municiones y medios de transporte, de que nosotros fuésemos también auxilios exteriores? Sin embargo, a sabiendas de que no nos llega nada de fuera, pues el Pacto de neutralidad que proyectó precisamente un Gobierno que son enemigos sólo ha servido para que los países que podrían habernos ayudado por amistad política lo observen con absoluta rigurosidad mientras los transgresores de nuestra ley se demuestran tan generosos como su alegría primera; en el navío no había armas ni municiones, ni siquiera un servidor de tanque que estuviese consignado a España.

Frente a esta falta absoluta de pruebas de los rebeldes y sus amenazas de la Prensa que escribe lo que le pagan, nosotros hemos presentado documentos y objetos ocupados a los súbditos alemanes e italianos que fueron hechos prisioneros por nuestras tropas cuando ellas combatían en el frente de batalla. No hay prueba más fehaciente. Ahora tenemos noticias fidedignas de la manera encubierta, cautelosa y hábil como los italianos siguen prestando ayuda a los facciosos. No obstante todo este cúmulo de demostraciones palpables que se nos apuntan, el Comité de Londres las ignora, las ignorará siempre, porque los países que debieran tener interés en que se hiciera justicia tienen miedo a las consecuencias, y a los otros les va su lado a todos los hombres que se hallaban fuera del dominio de los facciosos. Hombres, nos sobran. Todos, absolutamente todos, los que tenemos la suerte de vivir en territorio no mancillado por el fascismo estamos resueltamente al lado del Gobierno, por los a prestar el servicio que nos

encuente, y ello por nuestra libérrima voluntad. ¿Qué necesidad puede tener este Gobierno que se ve de esta suerte asistido de apelar a esa recluta en el extranjero? La especie no puede ser más torpe, y sólo a risa nos mueve.

Pero si tal clamor levanta en la Prensa capitalista sólo el imaginar que algún país repare la enorme injusticia que se comete con el pueblo español, ¿qué ocurriría si descubriese el menor indicio que pudiera servirle siquiera de infima prueba de sus acusaciones viles?

En persecución de esta prueba nos imaginamos el entusiasmo de los marineros del navío pirata "Almirante Cervera" cuando detuvieron al barco ruso "Dniester" a la entrada del Estrecho de Gibraltar. "Ya tenemos aquí la comprobación que ansiábamos!" exclamarían gozosos, mientras comenzaban el registro, luego de someter por la fuerza a la tripulación. Pero su desencanto fue tan grande como su alegría primera; en el navío no había armas ni municiones, ni siquiera un servidor de tanque que estuviese consignado a España.

Frente a esta falta absoluta de pruebas de los rebeldes y sus amenazas de la Prensa que escribe lo que le pagan, nosotros hemos presentado documentos y objetos ocupados a los súbditos alemanes e italianos que fueron hechos prisioneros por nuestras tropas cuando ellas combatían en el frente de batalla. No hay prueba más fehaciente. Ahora tenemos noticias fidedignas de la manera encubierta, cautelosa y hábil como los italianos siguen prestando ayuda a los facciosos. No obstante todo este cúmulo de demostraciones palpables que se nos apuntan, el Comité de Londres las ignora, las ignorará siempre, porque los países que debieran tener interés en que se hiciera justicia tienen miedo a las consecuencias, y a los otros les va su lado a todos los hombres que se hallaban fuera del dominio de los facciosos. Hombres, nos sobran. Todos, absolutamente todos, los que tenemos la suerte de vivir en territorio no mancillado por el fascismo estamos resueltamente al lado del Gobierno, por los a prestar el servicio que nos

chos, si bien como espejuelo para su caza en eso que aún se sigue llamando sufragio universal. Otros lugares de la tierra no han recurrido todavía a este procedimiento, y de hecho como de derecho, la mujer sigue siendo considerada como ser que ha de estar ajeno a las contiendas políticas y sociales, sin derecho a opinar. Sólo se le asignó el hogar para sus ocupaciones, y el deber de asistir a la iglesia.

Sólo Grecia quiere haber sido baluarte donde la mujer tuvo derecho a la vida. Pero fué tan insoportable su base, que sólo queda el recuerdo de lo que pudo ser. La Grecia de ayer es la Europa de hoy. El cristianismo, pretendiendo moralizar al mundo, sometió al género femenino a una nueva esclavitud. Vió en la mujer campo abonado para el logro de sus apatías, y a la captación de la mujer dedicaron sus actividades. Todas las religiones hicieron lo mismo. Psicólogos sus magnates, aprovecharon de las pasiones humanas para clavar la garra. La inferioridad física de la mujer también fué objeto de aprovechamiento. El mínimo detalle de intimidad lo han utilizado para sus fines inhumanos.

Pero el tiempo pasa y las cosas cambian. La ley de evolución se encarga de ello. A medida que el tiempo en el espacio marca su recta, lo que queda atrás pasa a la Historia. La mujer dejó de ser objeto de escaparate en España, como objeto de ignominia en el Japón y de subastas indignas en Turquía. La gran Revolución francesa puso a la mujer en la palestra de las luchas. En la Comuna de París ya destacó la figura de Luisa Michel, luchando como un héroe por la libertad de los oprimidos. La gran convulsión social en Rusia, gozó del apoyo decidido de la mujer. En España está demostrando ser inteligente. Ayuda a la destrucción de lo viejo, coopera con las armas en la mano al aplastamiento del fascismo y pone sus piedras en el grandioso edificio que construye la revolución española.

Pasó a la Historia la esclavitud de la mujer ibérica. Se lo ganó por su voluntad. Bienvenida sea su redención.

declarado que conviene reaccionar ante las fórmulas carentes de sentido que amenazan convertir la vida internacional en un fariseísmo intolerable.

Refiriéndose a los asuntos de España, dijo que Portugal siente los dolores actuales, y confesó que el último acto de política exterior que se ha visto obligado a realizar le ha costado mucho.

El señor Salazar terminó diciendo: "Nunca hemos traicionado nuestros intereses ni los de la civilización, que nos incumbe defender. Terminaremos la obra de defensa de la independencia nacional y de la civilización que ayudamos a crear y expandir por el mundo".

El buen tiempo de la guerra

El ministro de la Gobernación, camarada Galarza, ha publicado un bando consignando aquellas actividades de tipo rebelde que serán juzgadas en lo sucesivo con la severidad del Código militar. Es la guerra, podríamos decir, por todo comentario, si no nos alarmasen determinadas coincidencias, en las que cuidamos de no incurrir. La frase se ha generalizado con exceso y ha llegado, como todas las frases que se abaratan, hasta los domicilios sociales de comerciantes y revendedores, que se han apropiado de ella y con ella explican los más disparatados encarecimientos. Esa actividad rebelde, la de encarecer artificialmente las cosas, sacándole un partido extraordinario a la ley de la oferta y la demanda, no figura, desgraciadamente, en el bando del ministro. ¿Necesitamos creer que es legítima? El comerciante la da por legítima sin más que apoyarla en estas palabras: Es la guerra.

La guerra, que es, hoy como siempre, un paraíso mahometano para los comerciantes, o por lo menos, seamos justos, para los comerciantes desaprensivos. Teóricamente, la carne no ha padecido aumento de precio; pero nadie intente saber lo que cuesta. Depende del humor diario del tabajero. De acuerdo con ese humor, el kilo tendrá noventa y cinco gramos o setecientos cincuenta, y a esa media corresponderán cinco o diez huesos, imposibles de roer. Ahora que, eso sí: son lentejas, y el que quiere, las compra, y el que no, las deja. El comerciante no se incomoda porque el comprador renuncie al género. La cola que pugna por llegar hasta el mostrador le da la seguridad de una buena venta.

El pescador no es menos feliz que el tabajero, ni el verdulero menos que el pescador... Para todos ellos ha llegado, providencial, exuberante, graso, el buen tiempo de la guerra. Y lo aprovechan con una valentía extraordinaria: atacando al consumidor.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

AVISO

Habiéndose ordenado por el Frente Popular que esta Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, se encargue de la administración de todas las fincas urbanas de este término municipal, por el presente se hace saber a todos los propietarios de las casas enclavadas en las calles que a continuación se expresarán, para que sin excusa alguna, se presenten en las oficinas de esta Cámara, calle de Caballeros, 16, los días 5, 6 y 7 del actual, de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para proceder a la inscripción de las fincas correspondientes.

Debiendo tener en cuenta los propietarios afectados por el presente aviso, que caso de no presentarse en estas oficinas los expresados días, se les impondrán las sanciones correspondientes y serán considerados como desafectos al régimen.

Las casas afectadas por el presente aviso son las correspondientes a las Plazas siguientes:

- Plaza Bilbao.
 - Plaza Madrid.
 - Plaza Amalio Gimeno.
 - Plaza Borrull.
 - Plaza Castellar.
 - Plaza Clavé.
 - Plaza Constitución.
 - Plaza España.
 - Plaza Fadrell.
 - Plaza Fermín Galán.
 - Plaza Hernán Cortés.
 - Plaza Independencia.
 - Plaza Málaga.
 - Plaza Carlos Marx.
 - Plaza Mallorca.
 - Plaza Manuel Azaña.
 - Plaza Mercadillo.
 - Plaza Notario Más.
 - Plaza Pablo Iglesias.
 - Plaza Padre Jorge.
 - Plaza Parque del Oeste.
 - Plaza Pescadería.
 - Plaza Pintor Carbó.
 - Plaza República.
 - Plaza Rey D. Jaime.
 - Plaza Sixto Cámara.
 - Plaza Teodoro Izquierdo.
- Castellón 4 Noviembre 1936.
- El Presidente,
JAIME ALBERT

OBEDIENCIA Y DISCIPLINA LAS MILICIAS, CUERPOS COMBATIENTES Y NO DELIBERANTES

El Gobierno, según escribimos ayer, ha cubierto plenamente el cometido que le estaba asignado, como consecuencia de la guerra, al satisfacer, pese a las extraordinarias dificultades de toda índole que a ello se oponían, las necesidades de material que sentían las Milicias. Esperamos que las Milicias, a su vez, cubran plenamente el deber que les impone su condición de cuerpos combatientes. Lo peor que pudiera sucederles es transformarse, en plena línea de fuego, en cuerpos deliberantes. Huyan de esa tentación, capciosa sobremana, todas las Milicias; pero de modo preferente las que hayan hecho el propósito de dejar una huella colectiva imborrable de su intervención en la guerra. Con carácter general podemos afirmar que al frente no se va a celebrar asambleas, sino a combatir. Recortemos todo cuanto nos sea posible la propensión al delirio parlamentario y discutiendo, para reducirnos, con la mayor eficacia, a la condición de soldados disciplinados y obedientes. Del enemigo—dice el conocimiento popular—, el consejo. Mejor que abrumarle con anatemas e invectivas que, en fuerza de repetirse, carecen de sentido, es observarle para averiguar en qué concreta condición suya reside el secreto de los avances que ha realizado. Según nuestras observaciones, esa condición es la de la obediencia, por la que los mandos son indiscutibles y actúan con el aplomo y la serenidad que la presencia del enemigo, único contradictor, reclama. El grado de obediencia de los soldados que manejan los rebeldes alcanza la altura que san Ignacio reclama de sus secuaces: obediencia de voluntad muerta. Ejército que no tenga por indiscutibles los mandos en la línea de fuego, está expuesto, pese a la bondad de su dotación bélica, a padecer reverses dolorosísimos. La desobediencia causará siempre mayor número de bajas que el error parcial que en determinado momento pueda padecer el mando. Las victorias de la guerra no son independientes de la inteligencia, y el oficio de conducir hombres a la victoria tiene, contra lo que se ha impugnado, su aprendizaje. No lo olviden quienes, arrebatados por su propensión a la garrulería irresponsable, han involucrado los valores, haciéndonos perder demasiado tiempo y, si acaso, demasiadas vidas.

Un Ejército en nacimiento, como es el nuestro, puede tener la planta que mejor convenga por eficaz. Somos dueños de organizarlo con arreglo a la estructura que estimemos más adecuada. Lo que en ningún caso podremos hacer es abolir las condiciones eternas y capitales de toda organización armada: obediencia y disciplina; al menos, no lo podremos hacer si aspiramos a que nuestra creación sea algo más que una aglomeración de supuestos soldados, aptos sólo para los desfiles urbanos. Las Milicias que se han probado en los frentes se han probado por sí mismas del valor de los buenos mandos y de la eficacia de la obediencia. Juzgamos adecuado el momento para insistir en su postulado al que veníamos prestando capital atención. Obediencia. Disciplina. En cuanto al combatiente se le otorgue licencia para juzgar del acierto o desacierto de una orden, resolviendo en cada caso por sí mismo la conveniencia de cumplirla o desoatarla, el más perfecto material no servirá para maldira la cosa. Y tiene que servir. Al precio que sea. Mediando las ejemplaridades que haya menester. El tiempo, que venía trabajando a nuestro favor, puede tornarse en aliado de los rebeldes. Perderlo en conversaciones de campamento—cuando no en actividades peores— a la hora de atacar, es incurrir en una responsabilidad grave.

Renovemos la afirmación de que el Gobierno, con un celo y una persistencia que no ha sido bastante elogiada, quizá por no bien conocida, ha vencido los innumerables inconvenientes que se oponían a su principal trabajo. Eso logrado, sólo resta, para alcanzar el fin de la guerra, y con él la victoria, que las Milicias se apliquen a cumplir disciplinada y obedientemente su misión. Tenemos la seguridad de que las Milicias no se harán reclamar dos veces lo que voluntariamente ofrecieron. Con esa seguridad levantaremos el edificio de nuestra confianza.

(De "El Socialista".)

Alemania e Italia, de acuerdo para provocar una campaña universal antijudía

Moscú.—La prensa publica una información de París, según la cual en las conversaciones de Berlín entre los fascistas alemanes y Ciano se llegó a un acuerdo para que, en breve, Italia se una a una gran campaña antisemita con carácter de "programa". Los dos dirigentes nazis Farinacci y Giunta han sido encargados de la organización de esta campaña.

También se ha decidido liquidar la influencia de los judíos en diversas Empresas industriales y comerciales de Italia. El Gobierno ha decidido adquirir, mediante el reembolso por bonos durante varias decenas de años, las acciones de la Sociedad de Construcciones navales Cantiere Navale, de Trieste, que controlan accionistas judíos.

Eduardo VIII ha leído su discurso ante las Cámaras

Londres.—Hoy, ante las Cámaras reunidas, ha sido leído el discurso del Trono.

El rey empieza tratando de la cuestión internacional y dice que su Gobierno seguirá los principios de la S. de N. Cree que hay que reformar su funcionamiento. Mi Gobierno colaborará con los demás Gobiernos, en los trabajos del Comité de la Sociedad de Naciones, creado para examinar las proposiciones británicas y los demás proyectos sometidos. Mi Gobierno continuará haciendo todo lo posible para contribuir a la pacificación de Europa, y a este fin persistirá en sus esfuerzos destinados a reunir las cinco potencias firmantes del Tratado de Locarno.

Hablando de la no intervención

Dice el dictador luso, refiriéndose a España, que Portugal siente los dolores actuales

Lisboa.—El señor Salazar, en un discurso pronunciado ante los miembros de las organizaciones patrióticas y una multitud de unas cincuenta mil personas, ha expresado que Portugal siente los dolores actuales de España.

El rey espera que será ratificada antes del próximo año el Tratado de alianza con Egipto.

Espera igualmente que la conferencia imperial que se celebrará en el mes de mayo del próximo año, permitirá alentar una más estrecha inteligencia entre todos sus pueblos.

Se refiere al aumento de fuerza y dice: "Mi Gobierno se da perfecta cuenta de que estas medidas son esenciales para la defensa de mi Imperio".

El rey se felicita al registrar que las perspectivas del comercio y de la industria continúan siendo favorables. Trata después de las medidas a adoptar contra la agitación fascista que actualmente viene registrándose en Inglaterra.

Trata a continuación de Escocia y se preocupa de la solución de los problemas vitales de esta parte de la Gran Bretaña. Anuncia la adopción de las medidas más urgentes a adoptar con relación a Escocia.

RÁPIDA MUJER

Por tal se ha comprendido siempre el ser de sexo opuesto al hombre, fisiológicamente hablando. El pensar ha sido distinto. En este orden de cosas, la mujer ha sido siempre considerada inferior. Los Códigos de algunos países de los llamados democráticos le conceden algunos dere-

El descaro de Oliveira Salazar y sus esbirros

El descaro de Oliveira Salazar y sus esbirros

Banco de Castellón

CAJA DE AHORROS

Servicio de huchas para el AHORRO INFANTIL

Coloque su dinero en depósitos a plazo TIPOS DE INTERESES

CUENTAS CORRIENTES:
A la vista 1 1/4 por 100 anual
LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORROS:
Tengan o no condiciones limitativas 2 1/2 por 100 anual

IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:
A tres meses 2 1/2 por 100 anual
A seis meses 3 por 100 anual
A doce meses 3 1/2 por 100 anual

Realiza toda clase de operaciones de CAMBIO = BANCA = BOLSA

A los jóvenes

Joven: Tú eres el que debe realizar la nueva estructuración. Por lo tanto; en la vida nueva que empezó el 19 de Julio, tienes el norte; y ante esta verdad escueta, debes estudiar y actuar en los problemas Social Económicos y pronto te convencerás, de que hay que abandonar toda clase de política y diversiones superfluas, para llegar definitivamente a la emancipación de toda la clase "Obrera" y al rendimiento total que ansia la humanidad.

En las Juventudes libertarias está tu puesto.

COMPRO

Aparatos Radio en buen uso

RELOJERIA - OPTICA

Radio Folch

Teléfono 1689
Plaza República, 14
CASTELLÓN

Rocalla

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS PLANCHAS AGANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS CANALONES PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS

TELÉFONO 20768 Tel. 1817

ROCALLA S.A. BARCELONA

SUCURSAL DE CASTELLÓN

Rea ESTUDIOS-14 y CAÑUDA 2 Asensi, 20